                             Д И Е Т А  №  1  б
Показания:  язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки в стадии резкого обострения заболевания, после отмены диеты № 1а, острый гастрит, обострение хронического гастрита и гастродуоденита, а также после  гастродуоденального кровотечения за диетой № 1а.
Общая характеристика:  исключаются продукты, возбуждающие секрецию желудочного сока, раздражающие слизистую и рецепторный аппарат желудка, а также долго задерживающиеся в желудке. Ограничены углеводы и поваренная соль.

Кулинарная обработка: пища готовится отвариванием в воде, на пару, протирается.
Режим питания: пища принимается 5 - 6 раз в день.

Температура пищи: холодные блюда не ниже 15 градусов С, горячие не выше 62 градусов С. 

Перечень рекомендуемых блюд: тонко нарезанные неподрумяненные сухари из белого хлеба.
Протертые вегетарианские супы крупяные и овощные с добавлением яйца.  Мясо в виде пюре, суфле парового, приготовленного из вываренного мяса, кнелей, фрикаделек, котлет парового приготовления или в воде из нежирных сортов мяса.
Суфле из рыбы нежирных сортов, предварительно отваренной. Паровые омлеты, яйца всмятку, в мешочек. 
Твороженное паровое суфле.
Фруктовые и ягодные соки, разведенные пополам с водой, желе, кисель, сгущенное молоко, сливки, свежеприговленный творог, слабый чай с молоком, отвар шиповника.
Сливочное масло.
Запрещаются: черный хлеб, бобовые, овощи кроме моркови и картофеля, соусы, пряности, закуски, блюда и гарниры из овощей, круп, макаронных изделий, газированные и молочнокислые   напитки, крепкий чай, кофе, какао. 
