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ПОКАЗАНИЯ:  острые инфекционные заболевания.
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА:  умеренно ограничиваются количества жиров, белков, поваренной, несколько увеличено количество углеводов, витаминов, жидкости. Ограничиваются овощи и фрукты с большим содержанием пищевых волокон, пряности, жирные, соленые, острые продукты и блюда.
 КУЛИНАРНАЯ ОБРАБОТКА: пища готовится на пару, отваривается в воде, подается в пюреобразном или полужидком виде.
РЕЖИМ ПИТАНИЯ: пища дается 5-6 раз в день.

ТЕМПЕРАТУРА ПИЩИ:  обычная
ПЕРЕЧЕНЬ РЕКОМЕНДУЕМЫХ БЛЮД: хлеб белый вчерашний или подсушенный, сухари, сухое несдобное печенье.
Супы на слабом мясном или рыбном бульоне, на овощном отваре с добавлением манной, рисовой, овсяной круп, вермишели, по переносимости молочные супы, нежирные сорта мяса, птицы, рыбы в суфле, котлет, фрикаделей, приготовленных на пару или в воде.
Рыбу можно использовать куском. Кабачки, тыква, цветная капуста, картофель, морковь в виде суфле. Спелые помидоры до 50 г. 
Яблоки, груши, сладкие ягоды в натуральном виде, печеные, в виде каш хорошо разваренных, протертых, вязких, полужидких с молоком или бульоном, отварная вермишель.
Яйца всмятку, омлеты, в блюдах по кулинарным показаниям. Сахар мед, мед, варенье.
Молоко и молочные продукты в натуральном виде, при переносимости – молочнокислые напитки, свежий протертый творог, тертый неострый сыр. Соус – белый, молочный, сметанный, подливы на слабом бульоне.
Чай, кофе с молоком, отвар шиповника, компоты, с протертыми фруктами, ягодные, фруктовые и овощные соки.
Масло сливочное в натуральном виде и в блюдах до 10 гр., растительное масло в блюдах.  
ЗАПРЕЩАЮТСЯ:  ржаной хлеб, блины, пирожки, макароны, пшено, перловая, ячневая, кукурузная крупы, острые приправы и закуски, жирные сорта мяса и рыбы, консервы, цельное молоко, острый сыр, яичница, яйца вкрутую, торты, белокочанная капуста, репа, редька, редис, свежие огурцы, бобовые, крепкие и жирные бульоны, щи, борщи, шоколад, острые и жирные соусы.
